

夏邑城湖夕阳美

【以文化城 打造文化栗城】

“中华祖地，孔子祖乡，八千年源远流长，九万里宾临客集同歌乐境寿而康。”这是夏邑县地标性建筑长寿阁大门两侧的对联。

夏邑是孔子故里，是中国长寿之乡，处处弥漫着文化基因和文化气息，如何以文化城将夏邑打造成文化名城，夏邑县委、县政府将文化建设融入城市建设。将夏邑的历史渊源、历史文化与现代城市发展浓缩成一条主线——以文化人、以文化城，人以文名、城以文兴，坚持做好“以文化城、城以文兴”这篇大文章，着力打造华夏祖地文化、孔子文化、运河文化、长寿文化、红色文化等文化品牌。

积极开展城区绿化建设，实施绿化亮化美化工程，打造亮点；坚持大手笔投入、精致化布局、精品化建设、巧妙化点缀，实施了街头造园、水边造园、广场造园、小区造园“四造园”活动。

古树园是夏邑县人工造园的典范，占地面积约260亩，是沱河风景带上的一颗绿色明珠，也是河南省最大的集体休闲健身、生态旅游等功能于一体的大型综合性古树园。

今后，我们将继续加大园林绿化、生态环境保护 and 市容环境整治力度，让城市环境更宜居，让百姓生活更幸福。”夏邑县园林绿化中心主任谭健说。



执笔:丁新举 摄影:韩丰

扫码看视频

【以绿荫城 打造生态栗城】

美丽的两河口公园水流潺潺，垂柳依依，还有那翔集的水鸟啾啾的鸣叫声，让人心旷神怡。河岸边的古树园内，树龄660余岁的菩提树两人合抱粗，河风吹来飒飒作响，引来游人合影留念。

以绿荫城绘底色。党的十八大以来，夏邑县委、县政府以建精品为核心，不断扩展城区公共绿地规模，坚持大手笔规划、大气魄建设，建成了一大批园林绿化项目，特别是2014年以来，该县进一步明确提出了巩固“国家园林县城”创建成果，并确立了创建“国家生态园林县城”的更高目标。

积极开展城区绿化建设，实施绿化亮化美化工程，打造亮点；坚持大手笔投入、精致化布局、精品化建设、巧妙化点缀，实施了街头造园、水边造园、广场造园、小区造园“四造园”活动。

今后，我们将继续加大园林绿化、生态环境保护 and 市容环境整治力度，让城市环境更宜居，让百姓生活更幸福。”夏邑县园林绿化中心主任谭健说。

今后，我们将继续加大园林绿化、生态环境保护 and 市容环境整治力度，让城市环境更宜居，让百姓生活更幸福。”夏邑县园林绿化中心主任谭健说。

今后，我们将继续加大园林绿化、生态环境保护 and 市容环境整治力度，让城市环境更宜居，让百姓生活更幸福。”夏邑县园林绿化中心主任谭健说。



扫码看视频



夏邑县城鸟瞰



两河口公园风景如画



夏邑县老年体协在长寿广场跳秧歌舞



游客在桃花岛游玩

沱惠河水像玉带一样绕城而过，河岸边游园鲜花盛开，绿树成荫，漫步在水栈道上，那柔柔的河风让人神清气爽。进入城里，错落有致、挺拔的高楼，路边相互映衬的绿树红花，还有那洋溢着长寿文化和孔祖文化气息的长寿阁等景点，让你产生“人在车中做，车在画中游”的感觉……这里是“国家级园林县城”夏邑县。

2015年和2017年，夏邑县分别通过“国家园林县城”复查；2020年9月，夏邑县两河口公园被河南省文化和旅游厅评为“河南省休闲观光园区”；同年夏邑县文化旅游局被商丘市文化广电和旅游局评为“商丘市文化旅游工作先进单位”……

党的十八大以来，夏邑县委、县政府结合百城建设提质工作，以开拓创新精神，着力打造宜居宜业美好县城，城市功能日臻完善，城市面貌日新月异，群众的获得感、幸福感持续提升。

【加强城建 打造宜居栗城】

“近10年来，夏邑县委、县政府带领大家高起点、高标准、高水平编制完成了《夏邑县城乡总体规划》，在县城确立实施了许多重点项目，多措并举加大基础设施建设投入，不断完善各项城市功能，使夏邑城市品位大大提高。”夏邑县政协副主席、住建局局长尤宝剑说。

站在夏邑县人民路西端的绿地放眼望去，首先映入眼帘的是人民路北侧的家庭茂商业广场和南侧的北辰新天地商业广场。两座大楼和西侧的和谐大道、天龙湖公园互相映衬，尽显布局和谐之美。顺着人民路走去，不远处就到了人民路地下商业街，商业街内凉爽宜人，人们在这里尽情购物、游玩。

人民路西端旧城改造是夏邑县城建工作的一个缩影。党的十八大以来，该县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕“五个夏邑”（即“活力夏邑”“生态夏邑”“诚信夏邑”“和美夏邑”“长寿夏邑”）发展的目标定位，加快推动城建工作高质量发展。

今年以来，该县把百城建设提质工程作为推动城市建设和管理工作的重要抓手，坚持规划引领，科学有序推进，共谋划基础设施、公共服务、民生保障等项目26个，城市功能日臻完善，城市面貌日新月异，广大群众的获得感、幸福感持续提升。

今年以来，该县把百城建设提质工程作为推动城市建设和管理工作的重要抓手，坚持规划引领，科学有序推进，共谋划基础设施、公共服务、民生保障等项目26个，城市功能日臻完善，城市面貌日新月异，广大群众的获得感、幸福感持续提升。

今年以来，该县把百城建设提质工程作为推动城市建设和管理工作的重要抓手，坚持规划引领，科学有序推进，共谋划基础设施、公共服务、民生保障等项目26个，城市功能日臻完善，城市面貌日新月异，广大群众的获得感、幸福感持续提升。

丹青妙手 绘就出彩栗城

本报商丘非凡十年全媒体报道组



夏邑县宋兰园湿地公园成为居民休闲游览好去处